lajlb|lc|2a|2b|2c|2d|3 |4a|4b| >

ATENCAO: Nio é permitido destacar as folhas

2% Prova de MA141 — 13/05/2014, 08:00-10:00 hs

NOME: Turma: RA:

1. Sejam r e s retas tais que A = (1,0,0) € r, B = (1,1,0) e re C = (-3,1,—4) €
s, D= (-1,2,-7) € s. Entdo:

a) (0,5 pt) Mostrar que r e s sdo retas reversas.

b) (0,5 pt) Encontrar a distancia entre r e s.

¢) (2 pt) Encontrar a equacdo parametrica da reta [ concorrente com 7 e s paralela ao vetor

V= (1,-5,-1).

2. (2 pt) Verificar se as afirmacdes abaixo sdo verdadeiras ou falsas. (Respostas sem justificativa
nao serao consideradas.)

a) Se u, v 80 vetores no espago entdo ||u + v||* + |Ju — v||* = 2(JJul|* + ||v][*)-

b) Existe uma reta s paraleladretas : *r =¢t; y =1—1t; 2 = 1 —t contida no plano
m:x—2y+3z—1=0.

¢) O volumé do paralelepipedo determinado por A = (0,0,0); B = (1,1,1);C = (1,0,0); D =
(1,1,0) é 2.

d) A distancia do ponto P = (1,1, 1) ao plano 7: 2 + 2y + z = 0 é igual a /3.

3. (2 pt) Seja r a reta que passa por P = (1,0,1) e @ = (0,1, 1). Encontrar um ponto C' na
reta r tal que a drea do triangulo ABC seja 3, onde A = (1,2,1) e B = (1,2,3).

4. Seja ¢ o lugar geométrico dos pontos P(z,y) do plano cujas coordenadas x e y satisfazem
4o — 8x + 9y* — 36y +4 = 0.

a) (2 pt) Qual o tipo da conica ¢? Escrever a equagdo candnica de /.
b) (1 pt) Encontrar os focos, os vértices e a excentricidade de /.

Incluir na prova, por favor, todas as “contas” feitas nas resolu¢des. Respostas ndo acompan-
hadas de argumentos que as justifiquem nao serdo consideradas.
Boa Prova!



laj1lb|lc|2a|2b|3 [4a|4b|4c|4d| >

ATENCAO: Nio é permitido destacar as folhas
2% Prova de MA141 — 13/05/2014; 16:00-18:00 hs

NOME: Turma: RA:

1. Asretasrelsaodadaspor: mx =0,y =2—tez=1—t;, lLr—4=z—1ley=3.

a) (0,5 pt) Mostrar que r e [ sdo reversas.

b) (0,5 pt) Encontrar a distancia entre e [ do item anterior.

¢) (2 pt) Encontrar a equacdo parametrica da reta s concorrente com r e [ paralela ao vetor
V=(1,-5-1).

2. Seja ¢ o lugar geométrico dos pontos P(x,y) no plano cujas coordenadas satisfazem a
equacgdo
0:92% + 4y* — 54x + 16y + 61 = 0.

a) (2 pt) Determinar que tipo de conica é /. Escrever a equagdo candnica de /.
b) (1 pt) Encontrar os focos, a excentricidade e os vértices de /.

3. (2pt) Calcule mtal quearetar : v =1+2t; y =1+tm; z = 1+1 seja paralela ao plano
m:x=a+f;y=2«a; z=[. Calcule a distancia de r a 7.

4. (2 pt) Verifique se as afirmacdes abaixo sdo verdadeiras ou falsas. (Respostas sem justifica-
tiva nao serdo consideradas.)

a) Se u e v sdo dois vetores no espago entdo ||u x v|| < |lu||||v]|-

b) Sejam u, v e w vetores no espago entdo (u X v) - w = (w X v) - u.

c)Aretar:x = —142t,y = 2—1, z = —2t é perpendicular ao plano 7: 4z — 2y — 4243 = 0.

d) A distancia do ponto A = (4,3,1) ao plano 7: 3z + 4y — z — 10 = 0 é /7.

Incluir na prova, por favor, todas as “contas” feitas nas resolu¢des. Respostas ndo acompan-
hadas de argumentos que as justifiquem nao serdao consideradas.
Boa Prova!



laj1b|2a|2b|2c |3 |4a|4b|4c|4d | >

ATENCAO: Nio é permitido destacar as folhas
2% Prova de MA141 — 13/05/2014, 19:00-21:00 hs

NOME: Turma: RA:

1. Seja ¢ o lugar geométrico dos pontos P(x, %) do plano cujas coordenadas z e y satisfazem
9y? 4 +4x? — 242 + 18y + 9 = 5.

a) (2 pt) Determinar que tipo de conica € /. Escrever a equacdo candnica de /.
b) (1 pt) Encontrar os focos, a excentricidade e os vértices de /.

2. A reta r tem equagOes paramétricas m:x = 2 +t,y = 0e z = 1 4+ ¢; aretal € a intersec¢do
dosplanosx =3ey — 2z —3 =0.

a) (0,5 pt) Mostrar que r e [ sdo reversas.

¢) (0,5 pt) Encontrar a distancia entre as retas r € s.

d) (2 pt) Encontrar a equacdo parametrica da reta s concorrente com 7 e [ paralela ao vetor
V =(1,-5,-1).

3. (2 pt) Escreva a equagdo parametrica da reta r que passa por A = (2,0, —3) e é paralela a

reta s : 1_796 = ?jTy = ZJg?’. Achar a distancia entre r € s.

4. (2 pt) Verificar se as afirmacoes abaixo sao verdadeiras ou falsas. (Respostas sem justificativa
nao serao consideradas.)

a) Os pontos A = (1,—2,1), B=(2,1,3) e C' = (100, 1,4) sdo coplanares.

b) Se u, v e w sdo vetores taisque u + v +w =0entdou X v =v X W = W X U.

¢) As diagonais de um quadrado sdo perpendiculares.

d) A distancia do ponto A = (0,0, 1) ao plano 7: 3z + 4y — z — 10 = 0 é /7.

Incluir na prova, por favor, todas as “contas” feitas nas resolugdes. Respostas ndo acompan-
hadas de argumentos que as justifiquem nao serdo consideradas.
Boa Prova!



